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8. Wertpapiermärkte
a) Ausgabe und Umlauf von festverzinslichen Wertpapieren und Aktien

MUL DM

Festverzinsliche Wertpapiere

Inländische

Jahr Pfand­
briefe1)

Kom-
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obliga-
tionen2)

nicht
deckungsptl.

Schuldver­
schreibungen

a)

Schuldver­
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von Spezial- 
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schuld-

ver-
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Aktien

Bodenkreditinstitute
Instituten4) Hand6)

1963 ............ 4 106 3 841 979

Erstabsatz7)

1 390 — 1 553 4 577 16 446 160 1 016
1964 ............ 4 887 4 075 1 430 1 435 — 974 4 139 16 940 895 1 608
1965 ............ 4 403 4 118 1 466 624 14 586 3 589 14 800 1 389 2 646
1966 ............ 2 844 3311 566 641 35 232 1 604 9 233 1 377 2 037
1967 ............ 3 842 6 562 946 914 55 1 117 6 413 19 849 866 1 396

1963 ............ 26 647 17 632 1 434

Umlauf am Jahresende6)

4 529 — 6 223 15 417 71 882 718 38 669
1964 ............ 31 109 20 957 2 744 5 238 — 6 548 18 340 84 936 1 608 41 127
1965 ............ 35 068 24 360 3 908 5 105 14 6 905 21 268 96 628 2 966 44 864
1966 ............ 37 418 26 583 4 006 5 067 38 6 893 21 936 101 941 4 307 47 506
1967 ............ 40 816 32 341 4 086 5 384 72 7 778 26 645 117 122 5 130 49 135

1963 ............ + 3 738 + 2 957 + 930

Umlaufsveränderung

+ 735 — + 334 + 3 361 + 12 055 + 107 + 1 409
1964 ............ + 4 462 + 3 325 + 1 310 + 709 — + 325 + 2 923 + 13 054 + 890 + 2 458
1965 ............ + 3 959 + 3 403 + 1 164 — 133 +14 + 357 + 2 928 + 11 692 + 1358 + 3 737
1966 ............ + 2 350 + 2 223 + 98 —38+24 12 + 668 + 5 313 + 1341 + 2 642
1967 ............ + 3 398 + 5 758 + 80 + 317 +34 + 885 + 4 709 + 15 181 + 823 + 1 629

b) Kursdurchschnitt festverzinslicher Wertpapiere *)

Wertpapierart 1963 1964 1965 1966
1967

Juni Dez.

5 «/ Pfandbriefe steuerfrei ..................... 117,6 120,1 110,9 109,1 114,4 117,2
Kommunalobligationen steuerfrei ..................... 116,1 118,4 110,7 108,6 114,2 116,8

Pfandbriefe tarifbesteuert.............. 90,5 89,2 83,0 80,3 82,3 80,9
Kommunalobligationen tarif besteuert.............. 90,3 89,1 83,2 80,0 82,1 81,0

5V» 7 Pfandbriefe steuerfrei..................... 119,5 121,7 111,6 111,1 116,0 119,2
Kommunalobligatione n steuerfrei...................... 114,8 116,8 109,1 108,8 112.4 116,1

Pfandbriefe tarif besteuert............... 94,6 93,5 86,0 83,7 87,0 85,1
Kommunalobligationen tarifbesteuert.............. 93,9 93,1 85,1 82,8 86,1 84,3

6 »/ Pfandbriefe tarifbesteuert.............. 99,4 98,0 89,1 88,3 92,2 90,4

Kommunalobligationen tarifbesteuert.............. 99,4 97,9 88,0 87,8 91,9 90,2

67, 7 Pfandbriefe tarifbesteuert............... 98,3 97,4

Kommunalobligationen tarifbesteuert.............. 98,0 97,5

7 »/ Pfandbriefe tarifbesteuert.............. 100,9 96,5 96,0 100,7 100,6

Kommunalobligationen tarifbesteuert.............. 100,9 96,6 95,8 100,3 100,7

6 •/ Industrieobligationen tarifbesteuert............... 101,3 98,5 93,5 93,1 96,4 95,4
7 »/ Industrieobligationen tarif besteuert................ 101,5 98,0 98,1 100,1 100,4

*) Stand jeweils Jahres- bzw. Monatsende.
.*) Hypotheken- und Schiffspfandbriefe. — *) Einschi, der in den Tabellen 4 a und c bei Position »Sonstige Schuldverschreibungen» ausge­

wiesenen Schuldtitel (vgl. dort Fußnote 1). — 3) Kassenobligationen sowie mittel- und langfristige Inhaberschuldverschreibungen, die über­
wiegend der Finanzierung von Krediten an die gewerbliche Wirtschaft dienen. — *1 Deutsche Genossenschaftskasse, Industriekreditbank AG, 
Kreditanstalt für Wiederaufbau uud Lastenausgleichsbank. — 5) Darunter auch Wandelschuldverschreibungen und Emissionen der Woh­
nungswirtschaft. — •) Ohne Schuldverschreibungen der Lastenausgleichsbank (vgl. Fußnote 4) aber einschl. solcher des Lastenausgleichs­
fonds und von Zweckverbänden der Wasserwirtschaft. — 7) Neugeschäft; bei Aktien: Emissionen gegen Bareinzahlung (einschl. der Ausgabe 
von Aktien aus Gesellschaftsgewinn) und Umtausch von Wandelschuldverschreibungen. — Ohne Aktien-Emissionen auf Grund des Gesetzes 
über die Kapitalerhöhung aus Gesellschaftsmitteln ... vom 23. 12. 1959 (»Kapitalberichtigungsaktien«). — 8) Bei festverzinslichen Wert­
papieren einschl. Altgeschäft (bis zum 20. 6. 1948 begebene Schuldverschreibungen) und Altsparerschuldverschreibungen, jedoch ohne die 
im Eigenbestand der Emittenten befindlichen Wertpapiere; bei Pfandbriefen und Kommunalobligationen der Bodenkreditinstitute ohne 
die auf ausländische Währung lautenden Schuldverschreibungen, bei den übrigen Emittenten ohne die unter das Londoner Schulden­
abkommen fallenden deutschen Ausländsanleihen. Bei Aktien Gesamtumlauf.

Quelle: Deutsche Bundesbank, Frankfurt am Main und Statistisches Bundesamt, Wiesbaden


